

學期之初，從美濃知性之旅、溫馨家庭DIY、小小運動會、美術館藝術之旅、義賣等，再次提醒每個主題所賦予的意義。

### 花蓮兒童精進班

#### 聽阿嬤講故事

1997.08.17

是日，一張張泛黃的老照片，引出一件件溫馨往事，在資深委員靜節師姊講述慈濟點滴的「阿嬤講故事」懷舊氣氛中，為花蓮兒童精進班八十五學年度的課程畫上動人的句點。

慈濟功德會三十多年前成立的起源及其所經歷的坎坷過程，在靜節師姊感性道來中，特別讓小菩薩們聚精會神地聽得津津有味，還直說「師公真偉大！我們要學習師公、師姑伯的精神，做一個能救人的人。」

「小菩薩，大家一起來動動腦，來玩有趣的變變看遊戲。」一聲令下，班媽媽與小菩薩手拉五彩繽紛的大汽球，一會兒變成大麵包、彈簧床、蒙古包，現場笑聲不斷，洋溢一片歡樂氣氛。

### 海山區兒童精進班

#### 戲劇同樂會

1997.08.17

海山區快樂兒童精進班滿一歲了！今天小菩薩與班媽媽巧思設計戲劇同樂會，讓繽紛的服飾彩粧陪同歡樂一上午，慶賀一年來的成長。

上台的小小演員雖然時有忘詞，或者舞蹈動作不熟練，但是認真的神情、一句句發自內心的誠摯祝福，都讓觀眾席上的家長和班媽媽既欣慰又感動。

據班媽媽表示，小菩薩們求好心

切，舉凡母難日、護生、長情大愛的短劇及山地舞、創意音樂、靜思語朗誦等節目，會提出自己的設計意見，也有請家人一起幫忙的，讓這場同樂會的確發揮了全體動員的意義。

### 還大自然本色

#### 基隆外木山淨灘行

1997.08.24

由慈濟基隆聯絡處主辦、基隆環保局協辦的「外木山淨灘團康聯誼」於是日展開活動，來自七個社區的近三百多位環保志工賣力動員，自路邊草坪至木山澳海灘，沿途清潔溜溜。

基隆環保局課長潘家齊感謝志工朋友，犧牲寶貴假日來參與環保活動，並表示，這種無我無私的態度，正是台灣地區推動環保必備的精神。

爲顧慮親子同行的小朋友安全，特地在附近土地公廟的廣場，與救國團青年志工、工商青年服務隊的義工們，合辦「靜思話語」趣味遊戲、手語帶動及彩筆寫生繪畫等團康活動。讓父母親做環保做得安心、小朋友也玩得開心！

歷經一上午的揮汗撿拾垃圾，山壁與斜坡景觀顯得更加清潔、宜人，大家的臉上也洋溢著歡喜心，忘卻烈日下的辛勞。

### 全省善士聯誼聚花蓮

#### 上人籲衆積聚善的共業

1997.08.24

是日，全省聯誼會在花蓮靜思堂舉行，上人勉勵衆人發揮愛心，積聚善的共業。

8月中旬溫妮颱風來襲，造成台北汐止、內湖等地區慘重災情，慈濟人的關懷行動也緊跟著山崩屋倒的災難現場



# TZU CHI FOUNDATION

走。溫妮颱風過境後轉向大陸浙江、廈門一帶，所造成的損失也不比台灣少。上人說，台灣人愛心豐沛，是個「福地」，人人若能將愛心發揮出來，多積聚善的共業，災難將會減少許多，大家應對台灣有信心。

此外，慈濟醫院中醫科主任曾國烈醫師也針對日前，有民衆疑似接受中醫刮痧致死的事件提出看法。他首先說明中國傳統醫學以針灸治病的原理和方法，進而呼籲民衆：求醫前應選擇持有執照的合格中醫師，以免受騙上當，損失金錢和健康。

十七年前遭人潑硫酸毀容的簡春梅師姊上台現身說法，而那個願將自己皮膚給簡師姊植皮，引領她走進慈濟、跨出封閉人生的恩人——林婉華師姊也來到現場，兩人共同道出這一段動人的故

◎環保志工頂著烈陽，在海灘上清除不屬於大自然的人為廢棄物。

事。簡師姊說，因為有幸遇到林婉華師姊，她才得以脫下帽子、口罩，不再因面目全非而不敢出門，進而投入慈濟的工作。

7月是吉祥月，也是佛的歡喜月，上人於會後叮嚀大家：要秉持「正信」，不要迷信，希望大家多投入愛心工作，發心盡力共同作爲大海裡的一滴水，讓社會的愛心永不乾涸。

**花蓮縣警局專題演講  
暢談夫妻與親子之道  
1997.09.04**

是日上午，花蓮慈濟委員一行十四人，以慈濟歌曲及手語表演，慰勞花蓮縣警察局一百五十多位員警，並邀請周元師兄以「夫妻之道與親子關係」爲題進